据日本共同社报道,美 日两国力推的美日韩三国首 脑会谈,在一波三折后最终 确定在荷兰海牙召开的核安 全峰会期间举行。这将是日 本首相安倍晋三与韩国总统 朴槿惠自上任以来首次正式 会晤。虽然这场峰会将结束 日韩两国去年来"互不搭理" 的状态,但即便在会谈即将 举行的当下,日韩两国暗中 的较劲却仍在进行。

本报记者 王昱



## 这个"媒人"不好当

虽然此次美日韩三国首脑会 谈表面上看不过是借海牙核峰会 之机"搂草打兔子"。但由于日韩 之前因慰安妇等问题长期冷战, 美国促成此次会谈的过程可谓一 波三折。24日,共同社详述了其中 的来龙去脉。

据共同社报道称,本月1日朴 槿惠在演讲中重申了"对近期举 行日韩首脑会晤不感兴趣"的立 场,这一表态引起了美国的担心。 为了使奥巴马即将于4月进行的 亚洲行能在协调美日韩三国的立 场方面起到更好的效果,自本月 上旬起,美国开始说服韩国借海 牙核峰会之机与美日进行三方首 脑会晤。

探听到美方这一举动后,日 本立刻跟进,于12日派出副外相 斋木昭隆赴韩专门接洽,不料此 行却以斋木碰钉子提前回国。据 日本媒体报道,安倍政府甚至一 度要放弃这一努力。然而,由于安 倍在14日和18日召开的日本国会 上两次表态称"不打算修改河野 谈话",这让从中说和的美国找到 了说服韩国的新借口,开始了对 韩国新一轮施压。但直到20日,韩 方依然以"需要时间等待日本实 际行动"为由拒绝该提议。

但由于受到美国和国内的压 力,韩方还是在21日松口,最终接 受了美日韩三方首脑会谈的提 议。在声明中韩方强调,与日美进 行该会谈旨在"彻底解决历史问 题,并协调对朝核问题的立场" 不过,虽然正式表态对该会谈抱 有期待,韩国部分政府人士私下 里依然为不得不屈就美日而失 望,将之称为"外交战败"。



3月21日,部分韩国首尔民众在朴槿惠宣布参加三方首脑会谈后走上街头表示抗议

# 美日韩峰会 边谈边较劲

#### 韩国:怕被奥巴马"下套"

虽然朴槿惠在美国的 强拉之下最终与安倍坐在 了一起,但有道是"强扭的 瓜不甜",据日韩媒体分析, 对于此次会谈目的,日韩两 国可以说各有一本账。尤其 是韩国,很担心会谈是美日 联手设的一个局。

据共同社报道,韩国政 府人士透露,韩方担心奥巴 马会在三方会谈中借故离 开,并留下一句"二位单独聊 聊如何",这将造成安倍与朴 槿惠单独相处的"准双边会

谈"局面,万一出现这种情 况,朴槿惠所奉行的"先谈历 史,再言峰会"的对日原则就 将被打破。这是韩方决不愿 看到的"最差的剧本"

而对于朴槿惠可能疏 远安倍的意图,韩国《中央 日报》24日发表分析文章 称,朴槿惠在3月25日举行 韩美日三国首脑会谈前单 独与中国国家主席习近平 见面,显示出韩国政府想要 同时维护与美国和中国关 系的用意,希望实现韩美安

保合作与韩中历史问题合 作"两者兼得"的战略目标。 该报称,站在韩国的立场 上,最好的结果是既解决了 韩日历史矛盾,又能够不与 美中两国出现摩擦。

相比之下,日本媒体的 分析则更为直接,共同社24 日分析称,韩国此次肯参加 三国峰会仅仅是因为不能 拒绝美国的邀请,由于担心 与日本亲近将造成中韩疏 远,此次峰会上韩国一定会 提防日本"趁机加塞"。

### 🖯 本: 没等过河就拆桥

而据共同社分析,对于 此次峰会,安倍的确有意就 历史认识问题给人留下"日 韩和解"的印象,从而离间 意图围绕该问题形成"对 日包围网"的中韩两国。 据日本政府人士介绍,奥 巴马早在本月7日举行日 美首脑电话会谈时就向 安倍透露了口风,称"想 进行日美韩三国的首脑 对话,希望配合"。安倍回 应说"这是非常重要的提 议",日美两国在当时就举 行会谈达成了协议。由于安 倍正苦于没有机会与韩国 总统朴槿惠进行对话,奥 巴马的提议无疑成为了 "绝妙的侧面援助"

讽刺的是,就在安倍对 此次奥巴马做媒的"约会" 踌躇满志时,其亲信却在为 这场来之不易的"约会"拆 台。日本自民党总裁特别助 理荻生田光一23日表示,虽 然安倍为争取三方峰会表

态不会修改河野谈话,但没 说不可以发表新的谈话以 替代它。荻生田的这一言论 24日遭到了韩国外交部的 抗议,韩国《东亚日报》更表 示,韩国刚刚答应了三方峰 会,不到两天,日本就出此 挑衅言论,其本色暴露无 遗。为此,日本内阁官房长 官菅义伟不得不24日在记 者会上打圆场,称荻生田的 该表态只是他个人的见解, 日本政府的态度并未改变。

米歇尔中国行

## 亲密接触兵马俑 南城墙上扭秧歌

据新华社西安3月24日电 24日中午,米歇尔一行抵达此行 第二站陕西西安,参观了秦始皇 陵兵马俑以及西安南城墙

米歇尔24日下午来到著名的 秦兵马俑,在短短的一个多小时 里,领略2000多年前威武浩荡的 秦俑军阵,与中国历史文化"零距 离"接触。在进入一号俑坑的一刹 那,米歇尔的表情非常惊讶,连说 没想到兵马俑的规模这么庞大。 在整个参观过程中,她始终非常 专注,用心倾听讲解,并向正在俑 坑中进行修复作业的考古工作者 详细提问,包括陶俑身上序号的 含义,怎样修复,以及如何确定出 土残片属于哪座陶俑等等。当考古 工作者回答,这需要专业的知识与 足够的耐心时,她转头对自己的两 位女儿说:"看,这正是年轻人所需 要的!"参观结束时,米歇尔在留言 中将兵马俑形容为"令我着迷的中 国古代奇迹",称她和家人"会永远 珍视这次访问"

米歇尔西安之行的第二站是 西安古城墙的南段,这也是迄今 世界上保存最完整、规模最宏大 的古城墙遗址,距今已有600多年 历史。古城墙南段的城门"永宁 门"是西安城门中资格最老、沿用 时间最长的一座,含有天下永远 和谐安宁的寓意。

在南城墙上,米歇尔和两个 女儿与跳绳、踢毽子、玩魔方的学 生,放风筝的老人,以及扭秧歌的 西安市民热情互动,米歇尔与他 们一起跳绳、扭秧歌,女儿们与学 生们一起体验了西安中学生自己 制作的异形魔方,还收到了学生 们精心准备的礼物。米歇尔收到 幅学生写的毛笔书法作品,上 书:"江山如画,大地皆春。"两个 女儿则收到了中国学生画的象征 吉祥和富贵的国画"仙鹤图"和 '牡丹图'



24日,美国第一夫人米歇尔 和两个女儿在西安参观兵马俑。



微信关注"车轮上的济南"gojinan,参与抽奖,帝豪汽车免费开回家